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  SUPUESTO PRACTICO 

1ª parte 

El trabajador de nacionalidad andorrana, Juan Amigo, que nació el 

31/12/1945, desea jubilarse el 31/12/2010, fecha en la que cumple los 65 

años y que cesa en su actividad laboral en Andorra. Se presenta en un 

CAISS de Zaragoza, y nos dice que realizó trabajos en los siguientes países: 

ESPAÑA:                          de 1/1/65  hasta  31/12/69        5 años 

                                          De 1/1/96 hasta 31/12/2005   10 años 

                                  TOTAL ESPAÑA                                 15   AÑOS 

CHILE:                              de 1/1/70  hasta  31/12/79       10 años 

ESTADOS UNIDOS:        de  1/1/80  hasta  31/12/95       16 años 

ANDORRA                        de 1/1/2006 hasta 31/12/2010  5 años 

                                           De 1/1/64 hasta 31/12/64           1 año  

                        TOTAL ANDORRA                                              6 AÑOS 

Alega que siempre trabajo en actividades de cuenta ajena (Régimen 

General). 

 

PREGUNTAS: 

1-Determinar que convenios bilaterales le son de aplicación a Juan. 

*ESPAÑA-CHILE     NO (es andorrano y el convenio se aplica solo a    

nacionales) 

*ESPAÑA – USA  SI (este convenio es para trabajadores) 

*ESPAÑA-ANDORRA  SI 
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2-¿ Cuántos expedientes de convenios bilaterales vamos a aperturar?  

2:  ESPAÑA-USA  y    ESPAÑA-ANDORRA 

 

3-Calcular la pensión nacional a la que puede tener derecho.  

A) Valoración del cumplimiento de los requisitos: 

 EDAD  65 AÑOS 

                     CESE  31/12/2005 

                     CARENCIA:  Genérica SI (TIENE 15 AÑOS EN ESPAÑA) 

                                            Especifica  SI (tiene 2 años en los últimos 15)    

B) Determinación del HECHO CAUSANTE JURIDICO: 31/12/2010 

C) Determinación del HECHO CAUSANTE DE LA BASE REGULADORA. 

31/10/2010 (mes previo al anterior al HCJ) 

 

BASE REGULADORA: 

11/95  1/96           ESPAÑA                       12/05                     10/2010 

I--------I--------------------------------------------I-------------------------------I 

  LG                                                                            LG 

Los periodos que no tiene bases en España: 11/95 a 12/95  y  1-06  a  

10/2010, integración de lagunas, ya que resuelve el expediente el 

régimen general. 

El importe de la BR resulta ser  1500€. 

D) Calculo de la pensión nacional: 

*Porcentajes a aplicar sobre la BR:  Por la edad: 65 años: 100% 
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                             Por años de cotiz.    15 a + 250 dias de 

bonificación por edad-------16 años--------------53% 

*Importe de la pensión: 

1500 x  53%  =  795€ IMPORTE DE LA PENSION NACIONAL 

 

 

4-APLICACIÓN DEL CONVENIO CON CHILE. 

Valorar si le es de aplicación el  convenio bilateral con Chile. 

NO, este convenio solo se aplica a los nacionales de ambos países. 

5-APLICACIÓN DEL CONVENIO CON ANDORRA. 

Valorar si le es de aplicación el convenio bilateral con Andorra. 

A) Campo de aplicación personal   SI 

B) Forma de liquidación de la pensión DOBLE CALCULO: 

NACIONAL/TOTALIZADA, concediendo la mas beneficiosa 

C) Calculo de la pensión nacional    Según se ha hecho en la pregunta 3 

D) Calculo de la pensión teórica:  

-Valoración de los requisitos del derecho. 

-Fijar el HC Juridico:  31/12/2010 

-Fijar el HC de la base reguladora: 31/12/2005 

-¿Cómo calculamos la BR al amparo del convenio? Como en el RRCC 

1408: a la ultima cotización en España mas las actualizaciones 

hasta el HCJ 

BASE REGULADORA 

1/91          1/96          ESPAÑA                                        12/2005 

I--------------I--------------------------------------------------------------I 

    LG                  bases en España 
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El importe de la BR resulta 1400€. 

-Cálculo de la pensión teórica: 

*totalización de periodos:  España 15 años + 250 dias 

                                                 Andorra  6  años 

                 TOTAL------------------  21 AÑOS + 250 DIAS---22AÑOS 

*porcentajes:   edad:   100%         años cotizados: 71% 

*Importe de la  pensión teórica: 

                  1400 X 71%=                   994€ 

Actualizaciones teoricas al HC       100€ 

  Total PENSION TEORICA             1094€ 

E) cálculo de la prorrata: 

Dias en España      5725 

Dias en Andorra    2190 

TOTAL                     7915 

7915 ---------------------100 % 

5725(días España)----- X            X=   72,33% 

F)Cálculo de la pensión prorrata 

1094 x 72,33%    =    791,29€  PENSION PRORRATA 

 

G) Que pensión le concederemos a Juan al amparo del convenio 

entre España y Andorra.    
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La mas beneficiosa entre la nacional y la totalizada, dado que el 

convenio con Andorra liquida de oficio la mas beneficiosa entre 

nacional/prorrata.     

LA PN, por importe  795€ 

                                                       

  

6- APLICACIÓN DEL CONVENIO CON ESTADOS UNIDOS 

A) Valorar si le es de aplicación este convenio: 

        *Campo de aplicación personal  TRABAJADORES   SI 

         

         *Forma de liquidar  Pensión nacional si tiene derecho a ella. En 

este supuesto como hemos visto que tiene derecho le concederíamos 

la nacional y no realizaríamos más cálculos.  

  

2ª PARTE 

Juan tras recibir la información relativa a sus posibles derechos en 

aplicación de los convenios bilaterales decide que se va a jubilar 

anticipadamente, y va a cesar en Andorra el 1/12/2010.  

PREGUNTAS: 

1-Valorar la aplicación del convenio con Estados Unidos. 

 -Campo de aplicación personal TRABAJADORES    SI 

 -Forma de liquidar la pensión PENSION NACIONAL si tiene derecho, 

en otro caso pensio totalizada. 

 -Cálculo de la pensión nacional: 

  A)Examen de los requisitos de acceso al derecho: 

  *Edad : 64 años (jubi anticipada) : Alta/asimilada  NO 
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                                                                                  Mutualista  SI 

  *Cese en el trabajo  31/12/2005 

  * HCJ  1/12/2010 

  *Carencia:  genérica      SI       específica  SI 

  B) TIENE DERECHO A PENSION NACIONAL  NO, al no reunir el 

requisito de estar en situación de alta o asimilada. 

 

 -Calculo de la pensión teórica: 

 A) Examen de los requisitos de acceso al derecho: 

-Podemos obtener la situación de alta/asimilada en   Estados 

Unidos? SI, desde el momento que Estados Unidos le 

conceda pensión de vejez 

 

 B) Fijar el HCJ:  Fecha de efectos de la pension en USA 

          C) Fijar el HCBR,  31/10/2010 

D) Cómo calcularemos la BR al amparo del convenio?  

Según la legislación nacional y los periodos cumplidos en el otro 

país y que se encuentren dentro del periodos de BR se completan con 

bases mínimas. 

BASE REGULADORA 

11/95 USA   1/96            ESPAÑA                12/05         10/10 

I---------------I-------------------------------------------I----------------I  

Base min       bases en España                             lagunas 

El importe de la base reguladora resulta: 950€ 
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E) Importe de la pensión teórica: 

*Totalización de periodos   España   15 años  + 250 dias 

                                                   USA     16  años 

         TOTAL                                           31 AÑOS + 250 dias-----32 años 

*Porcentajes:  Edad    92%            Años cotizados 94% 

*PORCENTAJE RESULTANTE---------86,48% 

*Cuantía de la pensión teórica:  950 X 86,48%  =  821,56    (1)   

(Recordar que el convenio con USA contempla la garantía de la 

pensión teórica) 

     F) Cálculo de la prorrata:  Dias España   5725 

                                                     Dias USA       5840 

   TOTAL                             11656 

11656-----------------100% 

5725 ---------------------X          X=    49,50%       

 

G)Calculo de la pensión prorrata: 

821,56 X 49,50%   =    406,67€  PENSION PRORRATA    

(1) Si la  Base reguladora 500€ ( en vez de 950) , el importe de la 

pensión teorica seria: 

500 X 86,48%  =  432,4 . Como la pensión minima en España para 2011 

para una persona sin conyuge a cargo y con menos de 65 años es 

531,50, y la pensión teórica es inferior a esta cuantía éste pasaría a 

ser el importe de la pensión teórica:   531,50. 
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